



Posudek vedoucí bakalářské práce

Název práce: Euthanasie v Holandsku a Belgii - právo, etika a sociální práce

Autor práce: Markéta Kolářová

Obor studia: SCHP

Posudek vypracoval: Mgr. Martina Pavelková

Datum: 24. 5. 2021

Studentka Markéta Kolářová si za téma své práce zvolila „Euthanasie v Holandsku a Belgii - právo, etika a sociální práce“. Téma eutanazie je oblíbené a časté mezi studenty sociální práce, na druhou stranu se legislativní stránka týkající se eutanazie v různých zemích poměrně často upravuje nebo aspoň přibývají různá doporučení odborných společností (etických či lékařských), je proto žádoucí tyto změny reflektovat i v kvalifikačních pracích. Autorka své zkoumání eutanazie geograficky vymezila na oblast Holandska a Belgie, tedy dvou zemí, které v otázce eutanazie zaujaly velmi liberální postoj.

Po stránce obsahové je text velmi přehledně a logicky členěn do čtyř základních kapitol: nejprve autorka vymezuje základní pojmy, ve druhé kapitole zmiňuje právní aspekty v Belgii a Holandsku, ve třetí kapitole si autorka všímá etické stránky (nejen argumenty pro a proti, ale též paliativní péče jako alternativa eutanazie) a v závěrečné kapitole je pak pojednáno v úloze sociální práce v procesu rozhodování se o eutanazii.

Jako vedoucí sděluji, že autorka práci pravidelně a svědomitě konzultovala, přičemž během psaní práce došlo k značnému posunu autorky ve vnímání odborného textu jako takového. Od počátečního spíše esejistického stylu se autorce podařilo dospět k textu, který vykazuje všechny parametry kvalifikační práce, byť bylo zřejmé, že autorčina básnická duše značně trpí. Oceňuji, že se autorce podařilo vytvořit jasně strukturovaný text a doložit a řádně citovat všechna převzatá tvrzení. Místy však práce může působit dojmem, jako by autorka měla obavu více vyjádřit svůj postoj k teoretickým poznatkům získaných studiem odborné literatury. Množství použitých literárních zdrojů je dostatečné.

Předloženou práci doporučuji k obhajobě a doporučuji hodnocení **velmi dobře**.

Martina Pavelková